## ОТЗЫВ

научного руководителя на Рахимова Ахмеда Якуповича, автора диссертационной работы на тему «Объективная оценка факторов риска, прогноз и профилактика непреднамеренной гипотермии при хирургической коррекции контуров тела», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.16.

## Пластическая хирургия

Рахимов Ахмед Якупович в 1999 году окончил лечебный факультет с отличием Туркменского Государственного Медицинского Института.

Начиная с третьего курса учебы в Медицинском Институте Рахимов А. Я. принимал активное участие в работе студенческого научного кружка кафедры общей хирургии с курсом анестезиологии и реаниматологии. За это время он освоил основы проведения многоцентрового ретро- и проспективного когортного исследования, включающего клинико-статистический первичных данных, приобрел навыки оформления и публичного представления результатов собственных исследований. Основной сферой научных интересов Рахимова А. Я. стало изучение вопросов безопасности пациентов при проведении операций различной сложности. После прохождения интернатуры на кафедре общей хирургии с курсом анестезиологии и реаниматологии ТГМИ с 2000 по 2005 гг. работал в Центре травматологии и неотложной хирургии в отделении сочетанной травмы. С 2005 года по 2013 годы работал в различных клиниках Москвы. С 2013 года и по настоящее время работает пластическим хирургом в ФГБУ «Клиническая Больница № 1» Управления делами Президента РФ. С 2019 года и по настоящее время работает пластическим хирургом в Институте пластической хирургии и косметологии. С 2021 года и по настоящее время работает ассистентом кафедры пластической и реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России.

Тема диссертационной работы Рахимова А.Я.: «Объективная оценка факторов риска, прогноз и профилактика непреднамеренной гипотермии при

хирургической коррекции контуров тела». Рахимов А. Я. очень тщательно и вдумчиво подошел к проведению исследования, проявил большое усердие, настойчивость и умение применять на практике современные методы статистического анализа. Указанные качества позволили Рахимову А. Я. самостоятельно и качественно выполнить все этапы диссертационной работы, а также получить новые результаты, имеющие существенное научнопрактическое значение. С апробацией материалов диссертации Рахимов А. Я. неоднократно выступал на международных и всероссийских конференциях и конгрессах.

В целом Рахимова А. Я. можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

Таким образом, можно заключить, что Рахимов А. Я. является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

## Научный руководитель:

Заведующий кафедрой пластической, реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий ФДПО

ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова

Минздрава России

Доктор медицинских наук, профессор 47.05. 2024 г. Мантурова Н. Е.